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Данас 27. јанура широм Србије школе славе Св.Саву, па тако и школе у нашој општини

су уз пригодан програм обележиле овај дан.

У свим школама у општини Крупањ свечано је обележен 27.јануар, Савиндан. Прослава Савиндана

протекла је у духу традиције ломљењем колача, извођењем пригодног програма наших ученика  , у

коме су ученици показали различите таленте као што су певање, глума и изражајно рецитовање.

Од кад школе имају своју славу?

Свети Сава, као школска слава, слави се од 1840. године, када је то предложио Атанасије Николић,

ректор Лицеја у Kрагујевцу. У одлуци тадашњег Попечитељског просвештенија, представници

државне и црквене власти прописали су да се Свети Сава проглашава за “патрона свих наших школа

и да се најсвечаније прославља”.

Све до 1945. године слављен је Свети Сава, а тада је, одлуком власти укинут. Kао школска слава

поново је почео да се слави 1990. године.

Kо је био Свети Сава?      

Светом Сави рођено име је Растко Немањић. Био је рашки племић из владарске породице

Немањића, утицајни дипломата и први српски просветитељи и архиепископ аутокефалне српске

жичке архиепископије, законодавац, књижевник и ходочасник, али и пре свега, био је утемељивач

српске цркве, државе и школства.

Дан када је умро – 27. јануар 1236. године црква је установила као празник којим се обележава

његов живот и дело.

Живот Светог Саве
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Растко Немањић је најмлађи син српског жупана Стефана Немање. Рођен је 1169. године, а 15

година касније добио је од оца део државе којом је требало да влада. Међутим, Растко је отишао на

Свету Гору где се замонашио и добио име Сава.

Његовим устоличењем за архиепископа 1219. године утемељена је и самостална Српска

православна црква.

Заједно са оцем Стефаном, замонашеним као Симеон, Свети Сава је основао Хиландар и изградио

још 14 манастира, постајући тако ктитор прве српске духовне заједнице на Светој Гори.

Свети Сава је написао типик, по којем се монаси морају управљати и владати, а написао је и житије

свог оца, пребодобног Симеона.

Свети Сава се сматра зачетником српске средњовековне књижевности па је стога и заштитник

просветних установа.

Свети Сава умро је 1235. године у тадашњој престоници Бугарске – Трнову, на повратку из

ходочашћа у Јерусалим, после једне дипломатске мисије за Бугарску архиепископију. Из Трнова

његове мошти пренете су и сахрањене у манастиру Милешева 6. маја 1237. године. Мошти је спалио

Синан Паша 1594. године на Врачару. На том месту налази се се спомен храм посвећен Светом

Сави.

С.М.
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